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Utlysning av statstilskudd for 2007 under kapittel 258, post 21:

· Tilskudd til pedagogisk utviklingsarbeid​ og tiltak for særlige målgrupper i studieforbund (§ 24) 

· Tilskudd til pedagogisk utviklingsarbeid og tiltak for prioriterte målgrupper i fjernundervisning

Det kan ytes tilskudd til pedagogisk utviklingsarbeid for året 2007. Tilskudd gis etter søknad til avgrensede prosjekter som stimulerer til nyskaping i studie​forbundene og fjernundervisningsinstitusjonene. Prosjektene bør ha allmenn interesse og overføringsverdi, og kan blant annet bidra til: 
· å videreutvikle tilbud for voksne i det lokale arbeids- og samfunnsliv

· å utvikle tiltak for å motivere voksne med lite formell utdanning til deltakelse i opplæring

· å utvikle opplæringstiltak i grunnleggende ferdigheter, for eksempel lesing og skriving
· å utvikle fjernundervisningstilbud og -metodikk
Det gis ikke tilskudd til dekning av trykningsutgifter, layout eller utarbeidelse av kurs​kataloger, brosjyrer eller annet generelt informasjonsmateriell. Tilskuddet kan heller ikke nyttes til drift eller tilleggsfinansiering av ordinære studietiltak.

Studieforbundene skal som tidligere koordinere og prioritere søknadene fra sine medlems​organisasjoner og lokale ledd. Vi ber om at det prioriteres inntil tre prosjekter fra det enkelte studieforbund for hver av de to tilskuddsordningene (pedagogisk utviklingsarbeid og tiltak for særlige målgrupper). 
Søknad om tilskudd skrives på vedlagte skjema. Det nyttes ett skjema for hvert prosjekt, og skjemaet må utfylles fullstendig. Kun søknader som følger søknads​malen vil bli vurdert.

Søknadsskjema, veiledning, m.m. er lagt ut elektronisk på http://www.vox.no. 

Søknadsfrist: fredag 30. mars 2007. 

Søknadene sendes elektronisk til postmottak@vox.no og merkes med en av følgende titler: 
· Pedagogisk utviklingsarbeid i studieforbund  
· Tiltak for særlige målgrupper i studieforbund 

· Pedagogisk utviklingsarbeid og tiltak for prioriterte målgrupper i fjernundervisning
Det er viktig at alle studieforbund/fjernundervisningsinstitusjoner oppgir sitt kontonummer i følgebrevet til søknadene.
Alle som sender søknad vil få en bekreftelse på at den er registrert hos Vox, via e-post.

Resultatet fra søknadsbehandlingen legges ut på Vox sine hjemmesider fredag 4. mai 2007. Tilsagnsbrev/avslagsbrev blir sendt direkte til søker. Dersom søker er medlem av et studieforbund, får studieforbundet kopi av brevet. Sammen med tilsagnsbrevet følger en bekreftelse som skal fylles ut og returneres Vox i underskrevet stand. Dette er spesielt viktig dersom det tildelte beløpet et mindre enn det omsøkte. Frist for retur av bekreftelsen er fredag 25. mai. Når Vox har mottatt bekreftelsen, sendes utbetalingsbrev til søker via studieforbundet eller direkte til søker dersom det er en fjernundervisningsinstitusjon. 

Rapport og regnskap 

Det rapporteres til Vox. Rapporten skal beskrive prosjektet, redegjøre for arbeidets fremdrift og presentere de resultater som er oppnådd. Rapportmal finnes på Vox sine hjemmesider. Rapporten skal sendes elektronisk. Materiell og annet som er utviklet som følge av prosjektet skal legges ved rapporten eller sendes til 
Vox

Enhet for forvaltning
Postboks 6139 Etterstad

0602 Oslo

Det skal sendes inn særskilt regnskap for prosjektet. Regnskapet skal være spesifisert på ulike utgiftstyper og være attestert av økonomiansvarlig i søkerinstitusjonen, samt prosjektleder. Dersom tilskuddet utgjør kr. 200 000 eller mer, skal det attesteres av statsautorisert eller registrert revisor. Regnskapet må altså sendes i posten. Mal for regnskapsrapport finnes på Vox sine hjemmesider. Frist for innsending av rapport og regnskap er 15. august 2008.   

Med vennlig hilsen
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