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Utdypende veiledning  
En omtale av Kap. 258, post 21:

-
Tilskudd til pedagogisk utviklingsarbeid og tiltak for særlige målgrupper i studieforbund (§ 24) 

- 
Tilskudd til pedagogisk utviklingsarbeid og tiltak for prioriterte målgrupper i fjernundervisningsinstitusjoner 
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1. Introduksjon

Dette er en redegjørelse for tilskuddsordningen Tilskudd til pedagogisk utviklings​arbeid og tiltak for særlige målgrupper i studieforbund (§ 24) og Tilskudd til pedagogisk utviklingsarbeid og tiltak for prioriterte målgrupper i fjernundervisningsinstitusjoner. En annen kortere veiledning er utarbeidet hvor det gis råd om hvordan søknadsskjemaet som benyttes ved søknad om tilskudd fylles ut.

Notatet er inndelt i fire hovedpunkter. Etter denne introduksjonen gis det i pkt. 2 informasjon om midlene. Der finner du omtale av hvem som kan søke og omfang av tilskuddet. Under samme punkt er det beskrevet hvordan midlene utlyses og hva utlysningsteksten omfatter. 

I pkt. 3 beskrives målsetting og prioritering for utviklingsmidlene og forventninger til prosjekter som kan omtales som nyskapende utviklings​prosjekter. En omtale av hva det kan søkes midler til finnes også her. 

Til sist i dette notatet (pkt. 4) finner du prosedyre ved tildeling og forpliktelser som følger med å ha oppnådd å få tilskudd, ikke minst knyttet til rapportering.

2. Om tilskuddet

Godkjente studieforbund og fjernundervisningsinstitusjoner kan ved særskilt søknad, søke tilskudd til pedagogisk utviklingsarbeid og til utvikling av tilbud og tiltak for særlige målgrupper (jfr. Lov om voksenopplæring fra 1976 (sist revidert 01.08.1999) Kapittel V Finansiering, § 19 c, § 24.2 og § 25.b.). Tilskudd tildeles for kun ett år av gangen. Tilskuddet er ment som delfinansiering av prosjekter.

Det finnes 20 godkjente studieforbund i Norge. Disse organiserer mer enn 400 medlemsorganisasjoner. Det finnes 14 godkjente fjernundervisningsinstitusjoner. Voksenopplæringsforbundet (Vofo) oppdaterer liste over godkjente studie​forbund. Norsk forbund for fjernundervisning (NFF) holder oversikt over godkjente fjernundervisningsinstitusjoner. Disse listene finnes for øvrig også på Vox sine hjemmesider. 

Hvor mye penger til hvem?  
Tilskuddets størrelse bestemmes på bakgrunn av statsbudsjettet hvert år. I 2006 er summen på til sammen 4 millioner kroner. Summen er delt i tre deler. Det er satt av 1 million kroner til Pedagogisk utviklingsarbeid og tiltak for prioriterte målgrupper i fjernundervisningsinstitusjonene, 1,5 millioner kroner til Pedagogisk utviklingsarbeid i studieforbund og 1,5 millioner kroner til Forsøks- og utviklingstiltak for særlige målgrupper, som studieforbundene kan søke. Tredelingen tilsvarer tiltaksområdene i søknadsskjema (se pkt 3 i søknadsskjema).

Tilskuddsordningen i relasjon til andre FoU-tiltak innen voksenopplæringen

Tilskuddet som omtales i dette notatet er bare ett av flere tilskuddsordninger for FoU tiltak innen voksenopplæringen. Det kan være nyttig å gjøre seg litt kjent med de andre tilskuddsordningene. I alle fall gjelder det institusjonen som er ansvarlig for prosjektsøknadene. Det kan være at prosjektet man planlegger å søke tilskudd til egentlig ligger innenfor rammene av et av de andre tiltaksområdene i Kompetansereformen og i statsbudsjettet. Å søke midler fra riktig tilskudds​ordning vil øke sjansen for å få tilskudd. 

Utlysning av midlene

Normal prosedyre er følgende: Etter at statsbudsjettet er ferdig behandlet i desember, sender Vox ut elektronisk utlysningsbrev med søknadsskjema og veiledning til hver enkelt godkjent / tilskuddsberettiget studieforbund og fjernundervisningsinstitusjon. Dette skjer normalt i januar. Samtidig legges utlysningstekst m.m. ut på Vox sin hjemmeside (www.vox.no). 

Årlige satsingsområder

Fra og med 2006 utarbeider Vox prioriterte satsingsområder for disse midlene. Dette som et signal om hvordan søknadene temamessig vil bli prioritert. Satsingsområdene endres som regel ikke radikalt fra år til år. Prioriteringene kan delvis leses ut av fremlegg til statsbudsjett som kommer i oktober, men en konkret redegjørelse om disse finner du først i utlysningen.
Vanligvis kommer utlysningen i januar, med søknadsfrist i midten av februar.
Tildeling skjer omtrent tre uker etter søknadsfrist, og utbetalingen gjøres så snart som praktisk mulig.
Regnskap og rapport sendes Vox omtrent 15 måneder etter tildeling av midler. Eksakt frist fines i utlysningen.
3. Målsetting og prioriteringer
Hovedhensikten med tilskudd til nyskaping- og utviklingsarbeid er å:

· gjøre virksomhetene bedre i stand til å identifisere, uttrykke og oppfylle kunnskaps-, ferdighets- og kompetansebehov som deres virksomhet er rettet mot 

· videreutvikle samarbeid mellom aktører i voksenopplæringsfeltet og i tilknytning til arbeidsliv, utdanning, sivilsamfunn og privatliv 

· utvikle opplæringstilbud som er tilpasset behovene til særlige målgrupper. Samtidig er det viktig å tilstrebe en universell tilrettelegging slik at alle opplæringstilbudene i størst mulig grad inkluderer særlige målgrupper.

· fremme likestilling mellom kjønnene

· fremme likestilling mellom ulike sosiale grupper i samfunnet
Forventninger til prosjektene

Prosjektene skal være nyskapende

Nyskaping er et vidt og lite entydig begrep som tillegges ulik betydning. Dette innebærer at prosjekt som er nyskapende for en søker ikke nødvendigvis vil oppfattes som nyskapende for en annen søker. Det legges en bred tolkning til grunn for nyskapingsbegrepet, slik at nyskaping kan relateres både til innsatsområde og virksomhet. Det er derfor viktig at det i prosjektbeskrivelsen klargjøres hva som er nyskapende ved prosjektet (pkt. 5 «om prosjektet»).

Prosjektene skal ha lærings- og overføringsverdi

Prosjektet skal ha lærings- og overføringsverdi. Formidling fra prosjektet er noe av det viktigste man gjør. Det betyr at selv om faginnholdet i et prosjekt ikke synes å ha interesse for andre enn de som deltar i prosjektet, kan likevel metode eller organiseringsform ha overføringsverdi til andre. En beskrivelse av hva man mener har overføringsverdi til andre skal inngå i prosjektbeskrivelsen, jfr. pkt. 5 «om prosjektet» og konkretiseres i pkt. 13 – videreføring av resultater.

Prosjektene skal ha institusjonell forankring 

Prosjektet forutsettes å være forankret i en fjernundervisningsinstitusjon eller et studieforbund. Studieforbundene skal koordinere og prioritere søknadene fra sine medlemsorganisasjoner og lokale ledd. Hvert studieforbund kan til sammen søke tilskudd til tre prosjekter for hver av tilskuddsordningene. 

Prosjektene skal fremme samarbeid

Samarbeidsrelasjonene skal omtales og beskrives i pkt. 11 i søknaden. En utdypning av hva samarbeidet går ut på og omfatter kan gis i den utfyllende prosjektbeskrivelsen. 
Studieforbundene kan søke tilskudd til:

Pedagogisk utviklingsarbeid

Nyskapingsaspektet knyttes her direkte til opplæringens innhold og måten opplæringen foregår på, for eksempel konkrete pedagogiske metoder og undervisningsopplegg og utvikling av materiell tilpasset voksne osv.

Tilskuddet dekker kun prosjektets utviklingsdeler, det vil si det som kan sannsynliggjøres som nyskapende. Det ytes ikke midler til uspesifisert opplæring. 

For eksempel: Å utvikle og prøve ut et kurs kan være en del av utviklings​prosjektet. Selve kursgjennomføringen kan likevel ikke finansieres ved hjelp av disse midlene. Derimot kan merkostnader til uttesting av kurset dekkes i form av tilskudd til ekstra tid til forberedelse, tidsbruk til evaluering av kursutprøvingen, til avsluttende arbeid og oppsummering.

På samme vis kan det gis tilskudd til utvikling av materiale, men ikke til trykking av det ferdig utviklede materialet.

Arbeidsinnsatsen i forbindelse med selve prosjektarbeidet kan finansieres, men ikke ordinært undervisningsarbeid eller alminnelig kontorhold.

Utvikling av tiltak for særlige målgrupper

Nyskapingen kan knyttes til tilrettelegging av opplæring for målgruppen og til måter å nå ut til målgruppen med opplæringen. 

«Med særlige målgrupper menes voksne som av ulike årsaker (ikke økonomiske) har hindringer i forhold til å delta i ulike opplæringstilbud. Prioriterte målgrupper er funksjonshemmede, voksne innvandrere, personer med særlig svak førstegangsutdanning og personer med særlige omsorgsforpliktelser» (fra Rundskriv F-3/99).

Det er mulig å tenke seg mange ulike grupper og utdanningshindringer innenfor hver av de nevnte prioriterte målgruppene. Det betyr at det går tydelig fram hvordan den målgruppen prosjektet definerer som sin målgruppe faller innenfor den gitte definisjonen.

Tilskudd til oppsøkende virksomhet kan inngå som del av utviklingsmidlene. 

For eksempel: I forbindelse med behovskartlegging, motiveringsarbeid eller utvikling av bestemte opplæringstiltak kan det foregå oppsøkende virksomhet. Dette kan det søkes tilskudd til. Det viktige er å sannsynliggjøre at den oppsøkende virksomheten er et ledd i prosjektet. Vilkårlige reiser finansieres ikke.

Midler til utvikling av tiltak for særlige målgrupper kan tildeles prosjekter som omfatter kartlegging eller analyser av behov, evalueringer og utvikling av pedagogisk-metodiske opplegg overfor målgruppen.

Fjernundervisningsinstitusjonene kan søke tilskudd til:

Målsettingen med ordningen er å stimulere frittstående godkjente fjernundervisningsinstitusjoner til nyskaping, videreutvikling og spredning av fjernundervisning som metode i voksenopplæringen.

Det er fullt mulig i søknaden å vise til at selve gjennomføringen av et kurs man har utviklet er støttet av ordinære midler, eller at klart spesifiserte deler av prosjektet er finansiert av andre støtteordninger. Særlig er det viktig å være oppmerksom på det særtilskudd som skal fremme fjernundervisningstiltak for prioriterte målgrupper og fagområder ved godkjente fjernundervisningsinstitusjoner. 

Generelt gjelder at:

Det gis ikke tilskudd til frivillig studiearbeid på områder som det offentlige har ansvaret for. Voksenopplæringsmidler skal ikke nyttes der trygde-, sosial- og helseetat eller andre har et definert ansvar. (Se ellers Rundskriv F-3/99 Vilkår for tilskudd til voksenopplæring i studieforbundene.)

Generelt oppfordres det til samarbeid mellom ulike institusjoner eller virksomheter. Det kan slik være aktuelt at studieforbundet eller fjernundervisningsinstitusjonen inviterer offentlige etater med i et samarbeid. Det forventes da at de ulike aktørene finansierer de delene de har ansvar for. Studieforbundene og fjernundervisningsinstitusjonene kan i sin tur få støtte til den delen av prosjektet som gjelder utvikling av opplæring for målgruppen.

Det kan i enkelte tilfeller gis tilskudd i form av forprosjektmidler. Utvikling av prosjekter, for eksempel med sikte på å søke EU-midler, kan falle inn under dette. 

Det kan gis midler til utprøving av studieringer. 

Det gis imidlertid ikke tilskudd til innkjøp av datamaskiner eller annet teknisk utstyr. Se kort råd og veiledning for konkretisering av hva det ikke gis tilskudd til (pkt. 10).

I og med at tilskuddet kun er ment som delfinansiering av prosjekter blir det viktig å finne andre finansieringskilder enn dette tilskuddet. Fordi tilskuddet kun tildeles for ett år må flerårige prosjekt søke tilskudd hvert år. Det er ingen automatikk i at et prosjekt som er støttet ett år får tilskudd neste år.

Viktige momenter i søknaden:

· Gode søknader er de som tydelig lykkes i å redegjøre for prosjektidé og praktisk gjennomføring

· Forklar hva som skiller prosjektet fra eksisterende opplegg i egen organisasjon eller eventuelt hos andre organisasjoner
· Vis at tiltaket kommer endelig målgruppe til nytte
· Få klart fram at prosjektet har forankring hos målgruppa, eller sannsynliggjør at tiltaket vil bli etterspurt av målgruppa
· Kostnads- og finansieringsplan må være gjennomarbeidet
· Det er viktig å ha delmål som har verdi i seg selv hvis prosjektet er flerårig eller har høy kostnadsramme

· Vær konkret på eventuell overføringsverdi

· Forklar hvordan prosjektet vil ha virkning ETTER prosjektperioden

4. Når midlene er fordelt

Prosedyrer 

Gode søknader er de som tydelig lykkes i å redegjøre for prosjektidé og gjennomføring. Dette er viktig blant annet fordi den totale sum til fordeling alltid er lavere enn den totale søknadssum. 

Når søknadene er ferdigbehandlet blir avgjørelsen om tilskudd formidlet via et foreløpig tilsagnsbrev direkte til søker. Dersom søker er medlem av et studieforbund, får studieforbundet kopi av brevet. Oversikt over de som har fått tildeling vil også bli lagt ut på Vox sin hjemmeside (www.vox.no). Sammen med tilsagnsbrevet følger en bekreftelse som skal fylles ut og returneres Vox i underskrevet stand. Dette er spesielt viktig dersom det tildelte beløpet er mindre enn det omsøkte. Når Vox har mottatt bekreftelsen, sendes utbetalingsbrev til søker via studieforbundet eller direkte til søker dersom det er en fjernundervisningsinstitusjon. 
Dersom tilskuddssummen er mindre enn søknadssummen, er det lurt å vurdere om prosjektet kan gjennomføres som opprinnelig planlagt. Slike vurderinger er lettest dersom prosjektet har flere delmål som man eventuelt kan omprioritere eller kutte ned på. Dersom tilskuddssum eller andre forhold fører til at man ikke ser seg i stand til å gjennomføre prosjektet finnes det flere muligheter. En mulighet er å tilbakebetale/ikke motta tilskuddet. En annen mulighet er at den ansvarlige institusjon (studieforbundet eller fjernundervisningsinstitusjonen) ber om å få omprioritert midlene, for eksempel ved at midlene benyttes inn i et annet pågående prosjekt. Dette skal godkjennes av Vox.

Utbetaling av tilskudd vil alltid bli sjekket mot rapportering om bruk av tidligere tilskudd. Manglende rapportering gir grunnlag for tilbakeholdelse av tilskudd.

Rapportering

Frist for rapportering er omtrent 15 måneder etter tildeling. Rapportmaler ligger på Vox sine hjemmesider. Sluttrapporten sendes Vox elektronisk. Økonomirapport sendes i posten og skal være signert av prosjektansvarlig.  Revisorgodkjennelse skal også legges ved.
I rapporten ønsker vi en beskrivelse av hva dette prosjektet konkret har bidratt med pedagogisk, overfor målgruppene etc. Vi ønsker en kort beskrivelse av måloppnåelse, funn og en vurdering av overføringsverdien, eventuelt en beskrivelse av hvordan resultater fra dette arbeidet inngår i eller vil bli ført inn i annen virksomhet. Rapporten skal redegjøre for:
· gjennomføring av prosjektet

· disponering av de tildelte midlene

· måloppnåelse

· resultater

· formidlingstiltak som er gjort (se kort veiledning pkt. 13)

· overføringsverdi (slik det fortoner seg i ettertid)
I forbindelse med selve innholdet er det ønskelig at dere tar en vurdering av nytteverdi og om det gikk slik dere hadde tenkt.

I ettertid bør man sitte igjen med nok informasjon om selve prosjekt​gjennom​føringen til at man kan gi en vurdering av om innsatsen i tid og penger står i forhold til utbyttet. 

Måten det innhentes opplysninger om dette på kan variere, men skal det være mulig å gi en rimelig vurdering, er det alltid lurt at erfaringsinnhentingen foregår og nedtegnes gjennom hele prosjektperioden. 

Det er selvsagt slik at de som får et stort tilskudd forventes å gjøre en mer grundig jobb med hensyn til vurderingen i rapporten enn de som får et lite tilskudd.
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